

河水发黑居民担忧,是人为污染还是管网破裂?

记者 陈涛 王浩然

近日,有网民在江津网络问政平台反映,流经珞璜电厂附近打鱼沟的安家溪河流被污染,河面呈黑色并伴有泡沫,希望相关单位能够重视并改善。《今日关注》记者随即前往现场了解情况。

在实地了解之前,记者电话采访了反映问题的当地群众。反映人表示,安家溪的河面上泛起黑色的泡沫,像被工业污染了一样,因为不清楚是什么原因导致的,才在江津网络问政平台上反映。工作人员很快就回复了,也说了具体的整改时间。

河水发黑究竟是什么原因?当地是如何处置的?水质有没有改善?《今日关注》记者来到现场看到,从肉眼观察,安家溪的河面颜色基本正常,看不出明显的水体颜色变化或者有泡沫等情况。

不过据附近的居民说,前段时间河水变黑确实有其事,至于是什么原因,群众怀疑和工厂有关。当地群众告诉记者,河流上游有些洗衣房的、纸厂等排出来的污水,还有可能是电厂,这段时间水质稍微好点了,前段时间河水很脏。

那么,河水变黑真的是工业污染导致的吗?为了进一步了解情况,记者立即联系了负责此事的江津综保区管委会进行了了解。

江津综保区管委会环保部工作人员袁继告诉记者,安家溪河流经



安家溪水质基本恢复正常

巴南区、江津区珞璜镇,最后汇入长江,安家溪河水变黑主要是由于上游的污水管道堵塞,导致污水淤积,部分污水通过上端已经破裂的管道衔接点向外渗漏,流入旁边也已破裂的市政雨水管道,通过雨水排口排入安家溪河。

“发现情况后,我们马上进行了应急处置。首先在漏点修建了围堰,把污水抽到前端的市政污水管网里面;二是珞璜实业公司对破损点进行修复;三是整个管网的提升工程,珞璜实业公司预计在近期完

沙湾还看到很多污水处理井,以保证生活污水能够正常流动。

袁继指着整改后的一处说道:“你看这个位置就是因为管网破损,导致部分污水溢流,我们马上就修建了围堰,就是为了不让污水流出来,同时把污水抽到前面的污水井去。目前采用的是新管网,破损管网已经更换了。针对老旧破损管网,我们已经进行了第一次市政雨污水管网提升工程,对大部分管网进行了提升。工作人员每个月会对安家溪流附近的排污口进行巡查,一旦发现问题,及时进行处置。”

记者在拍摄当天,偶然发现有白鹤停留在安家溪河中。绿水青山作证,蓝天飞鸟为凭,人与自然是和谐共生的美好画面也正是江津担起“上游责任”,坚持生态优先、绿色发展的不懈追求。在这里,我们也呼吁,共抓长江大保护,需要全社会的共同参与,牢固树立生态保护意识,及时发现解决问题,维护良好的生态环境。

民生无小事,件件看落实。如果您有什么烦心事、困难事,或者对节目有什么意见建议,可以通过最江津APP、江津发布和江津融媒微信公众号,登录江津网络问政平台给栏目留言,热线电话023-47521651。



二是堵塞了过后水会溢出来

工作人员检查污水处理井中污水流动情况



首先在漏点修建了围堰

江津综保区管委会环保部工作人员袁继介绍污染问题处置情况



记者电话采访当地群众

成。”袁继介绍道,珞璜工业园区的整个污水管网以生活污水为主,70%以上都是生活污水,工业污水占20-30%。

为了验证工作人员说的是否属实,记者随后来到上游管道堵塞的位置——珞璜镇沙湾,在现场仍可以看到更换的剩余管道设施,目前堵塞点周围已经被围了起来,也没有发现污水流进安家溪河,另外在



游客体验越野项目



青梅花洁白如雪绽放淡雅清香



田间花椒树挂满花椒粒

青梅酒好 青梅亦美

记者 苏展 通讯员 周旭

遥知不是雪,为有暗香来。青梅煮酒,品鉴古今。青梅,因“梅见”系列而被大家所认知。

然而,当你漫步在梅林之中沐春风而品花香是否更别有一番风味?

青梅发出春之邀约

踏足江津区慈云镇凉河村的“金色黄庄”外,此时的青梅花已肆意绽放,向广大市民、游客发出一份盛大的春日之约。

空气中弥漫着的淡雅梅香,丝丝缕缕,漫山遍野的青梅树,像是被大自然打翻了调色盘,嫩绿的枝丫间,密密麻麻地簇拥着洁白如雪的青梅花。那花朵小巧玲珑,五片花瓣轻薄如纸,围绕着嫩黄的花蕊,像是精心雕琢的艺术品,纯净而美好。又宛如灵动的舞者,翩翩起舞,相互交织、碰撞,花朵们用自己的舞姿轻声诉说着春天的故事。

漫步在这青梅花海中,尘世的喧嚣被远远地抛在身后。此时此刻,你能听到的,只有自己的心跳声和花朵绽放的声音;你能感受到的,是大自然最纯粹的馈赠和生命最蓬勃的力量。

这里的青梅花,不仅是一场视觉的盛

宴,更是心灵的慰藉。它们以最朴素的态度,在这片土地上演绎着生命的奇迹,让每一个到访的人,都沉醉在这无边的春色里,忘却了烦恼,只留下满心的欢喜。

“花”与“幸福”

青梅,原产于我国横断山脉地区,至今已有五千年栽培历史。其花语版本众说纷纭,但“幸福”与“快乐”一说常常为大众所接受。

2020年,随着“梅见”系列产品上市热销,其生产企业——江记酒庄有限公司从原产地引入这一特有的梅花品种,开始打造以高梅为主的青梅种植基地。经过数年发展,种植基地总面积已达到1000余亩,花期12月至次年2月陆续开花,结果期4月至6月,为“梅见”系列产品提供了“家门口”的原料保障。

青梅园的成型,宛如一滴落入水面的雨滴,很快激起了别样的风景。

“企业需要的是原材料的品质保证,我们更需要用好、深挖这一美丽景观的附加价值,为辖区群众带去实实在在的好处。”慈云镇有关负责人表示,“目前,越野车、卡丁车这些外围项目,都是由凉河村集体承办,合作双赢的局面已基本成型。”

2024年,慈云镇依托“金色黄庄”推进“无人农场”等项目,资金规模达到476万元,这是一项从土地改造等基础设施建设入手,推动农田和果园智能化的前沿项目,进一步提升了当地水稻、高粱、油菜、青梅等粮油作物生产机械化作业水平。

与之同步的是,周边群众收入也实现有效增长,“金色黄庄”所在的凉河村,有80多户群众直接受益,部分群众甚至在去年1月至3月实现了月入万元。

2025年,慈云镇将继续围绕青梅产业,聚焦产业源动力,建设基于3D数字地图、生产管理、产品追溯、数据分析等管理体系,引入现代化农机装备的“智慧果园”,构造花椒、小水果、花卉苗木等重点产业,开发以“金色黄庄”、小园慈孝文化为主的乡村文旅融合,持续改造当地农家乐、垂钓环境,“幸福”与“快乐”这一花语将在这里变得更加具象。

大力发展花椒、小水果、花卉苗木等重点产业



游客在青梅园中踏青赏花